

P R O T O K Ó Ł N R X I V / 2 0 2 5

**z XIV-ej Sesji Rady Miejskiej w Reszlu,
która odbyła się w dniu 19 marca 2025 roku
w Sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Reszlu.**

Obrady odbyły się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Reszlu, w godzinach od 16.00 do 17.30.

Na ogólną liczbę 15-tu Radnych, w Sesji uczestniczyło 15-tu Radnych, zgodnie z imiennym wykazem, stanowiącym załącznik ***Nr 1*** do niniejszego protokołu.

Spośród zaproszonych gości w Sesji uczestniczyli:

- P. Andrzej Lewandowski – Burmistrz Reszla
 - P. Ewa Sadowska – Zastępca Burmistrza Reszla,
 - P. Marta Gradzewicz - Skarbnik Gminy,
 - P. Agata Kowalska – Skórka - Sekretarz Gminy Reszel,
 - P. Żanetta Jania – Radca Prawny w/m
- zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.

Obradom przewodniczył **P. Andrzej Adamiak - Przewodniczący Rady Miejskiej w Reszlu.**

Radny Andrzej Adamiak - przewodniczący obrad – otwierając obrady XIV-ej Sesji Rady Miejskiej w Reszlu powitał wszystkich i stwierdził, że liczba Radnych obecnych na Sesji (15) jest wystarczająca do podejmowania prawomocnych Uchwał.

Imienny wykaz w załączeniu do niniejszego protokołu – załącznik Nr 3.

Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący obrad – przedstawił proponowany porządek obrad z przyjętymi zmianami.

1. Otwarcie obrad XIV-ej sesji Rady Miejskiej w Reszlu.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Informacja Burmistrza z realizacji bieżących zadań Gminy za okres między sesjami.
5. Zapytania i wolne wnioski.
6. Podjęcie uchwał w sprawach:
 - 1) przyznania dotacji celowej dla Domu Zakonnego Towarzystwa Jezusowego w Świętej Lipce 29, 11-440 Reszel na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków usytuowanym na terenie Gminy Reszel;
 - 2) przyjęcia sprawozdania Miejskiej Biblioteki Publicznej w Reszlu za 2024 rok;
 - 3) przyjęcia sprawozdania Miejskiego Ośrodka Kultury w Reszlu za 2024 rok;
 - 4) rozpatrzenia wniosku;
 - 5) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Reszel na lata 2025-2037;
 - 6) zmiany budżetu gminy na 2025 rok.

7. Sprawozdanie za rok 2024 z działalności Środowiskowego Domu Samopomocy typu A,B,C,D w Reszlu.
8. Sprawy różne.
9. Zamknięcie obrad.

Ad. 3.

Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

Przewodniczący obrad – poinformował, że protokół z obrad XIII-ej Sesji wyłożono do wglądu, do chwili obecnej nie zgłoszono doń uwag, w związku z czym zaproponował przyjęcie protokołu bez odczytywania. Innych propozycji nie było. W głosowaniu 15-za, 0-przeciw, 0-wstrzym. przyjęto protokół Nr XIII/2025. *Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.*

Ad.4.

Informacja Burmistrza z prac za okres między Sesjami.

P. Andrzej Lewandowski – Burmistrz Reszla przedstawił informację Burmistrza z prac za okres między Sesjami, którą Rada przyjęła do akceptującej wiadomości. Stanowi ona *załącznik nr 5* do niniejszego protokołu.

Ad.5. Zapytania i wolne wnioski.

Nie zabierano głosu w tym punkcie.

Ad. 6. Podjęcie uchwał

Ad. 6. 1)

Podjęcie uchwały w sprawie: przyznania dotacji celowej dla Domu Zakonnego Towarzystwa Jezusowego w Świętej Lipce 29, 11-440 Reszel na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków usytuowanym na terenie Gminy Reszel.

P. Andrzej Lewandowski – Burmistrz Reszla przedstawił projekt uchwały.

Przewodniczący obrad – poinformował, że projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach Komisji. Komisje przyjęły bez zmian przedłożony projekt uchwały.

Rada Miejska w Reszlu podjęła Uchwałę w sprawie: przyznania dotacji celowej dla Domu Zakonnego Towarzystwa Jezusowego w Świętej Lipce 29, 11-440 Reszel na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków usytuowanym na terenie Gminy Reszel.

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik Nr 6 do niniejszego protokołu.

W głosowaniu 15-za, 0-przeciw, 0-wstrzym.

Uchwała otrzymuje Nr XIV/89/2025 i stanowi załącznik Nr 7 do niniejszego protokołu.

Ad. 6.2)

Podjęcie uchwały w sprawie: przyjęcia sprawozdania Miejskiej Biblioteki Publicznej w Reszlu za 2024 rok.

Przewodniczący obrad – poinformował, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu Komisji, w obecności pani dyrektor MBP i głównej księgowej. Komisje przyjęły projekt uchwały bez zmian.

Rada Miejska w Reszlu podjęła Uchwałę w sprawie: przyjęcia sprawozdania Miejskiej Biblioteki Publicznej w Reszlu za 2024 rok.

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik Nr 8 do niniejszego protokołu.

W głosowaniu 15-za, 0-przeciw, 0-wstrzym.

Uchwała otrzymuje Nr XIV/90/2025 i stanowi załącznik Nr 9 do niniejszego protokołu.

Ad. 6. 3)

Podjęcie uchwały w sprawie: przyjęcia sprawozdania Miejskiego Ośrodka Kultury w Reszlu za 2024 rok.

Przewodniczący obrad – zauważyła, że projekt uchwały był omawiany przez pana dyrektora na posiedzeniu Komisji Stałych, Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w tej sprawie.

Rada Miejska w Reszlu podjęła Uchwałę w sprawie: przyjęcia sprawozdania Miejskiego Ośrodka Kultury w Reszlu za 2024 rok.

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik Nr 10 do niniejszego protokołu.

W głosowaniu 15-za, 0-przeciw, 0-wstrzym.

Uchwała otrzymuje XIV/91/2025 i stanowi załącznik Nr 11 do niniejszego protokołu.

Ad. 6. 4)

Podjęcie uchwały w sprawie: rozpatrzenia wniosku.

Radny Grzegorz Jaruga - Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji – odczytał projekt uchwały z uzasadnieniem.

W dniu 05.02.2025r. do Rady Miejskiej w Reszlu wpłynął wniosek Mieszkańca Reszla o wymianę stolarki drzwiowej w wynajmowanym lokalu komunalnym, który był rozpatrywany przez Komisję Skarg, Wniosków i Petycji na posiedzeniu w dniu 06.03.2025r.

Po zapoznaniu się z wnioskiem oraz dodatkowymi informacjami otrzymanymi od Burmistrza Komisja postanawia uznać wniosek P. T.K. za bezzasadny.

Komisja otrzymała informacje od zarządcy lokalu – Wielobranżowego Przedsiębiorstwa Komunalnego, że wnioskujący wynajmuje lokal komunalny od 01.02.2024r. i przed zawarciem umowy najmu lokalu komunalnego widział on jego stan bieżący, zaakceptował go i zadeklarował remont we własnym zakresie. Komisja stwierdziła na podstawie protokołu zdawczo-odbiorczego z dnia 01.02.2024r., że stan techniczny drzwi wejściowych w lokalu oceniono na dostateczny.

Członkowie Komisji zapoznali się również z informacją, że po trzech miesiącach Zarządca lokalu na prośbę Burmistrza dokonał ponownej oceny stanu drzwi i tym razem stwierdzono, że drzwi są w niezadawalającym stanie technicznym, z czego komisja wywnioskowała, że uszkodzone zostały z winy najemcy. Mając na uwadze zaakceptowanie przez wnioskującego stanu lokalu, a także deklarację remontu to na najemcy spoczywał obowiązek użytkowania drzwi w sposób właściwy, a w razie konieczności dokonania bieżących napraw.

Komisja stwierdziła, że na podstawie §7 pkt.1b zawartej umowy najmu z dnia 01.02.2024r., to najemcę obciąża naprawa i konserwacja okien i drzwi. Komisja pragnie zaznaczyć, że do oceny sytuacji mieszkaniowej wzięła pod uwagę wysokie zaległości czynszowe jakie ciążyą na wynajmującym za najem poprzedniego lokalu komunalnego.

W związku z powyższym postanawia jak na wstępie uznać za bezzasadny wniosek o wymianę stolarki drzwiowej.

Przewodniczący obrad – poinformował, że Komisje Stałe pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały.

Rada Miejska w Reszlu podjęła Uchwałę w sprawie: rozpatrzenia wniosku.

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik Nr 12 do niniejszego protokołu.

W głosowaniu 15-za, 0-przeciw, 0-wstrzym.

Uchwała otrzymuje Nr XIV/92/2025 i stanowi załącznik Nr 13 do niniejszego protokołu.

Ad. 6. 5)

Podjęcie uchwały w sprawie: zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Reszel na lata 2025-2037.

P. Marta Gradzewicz – Skarbnik Gminy Reszel – przedstawiła projekt uchwały, poinformowała, że: dokonuje się zmian w planowanych dochodach i wydatkach roku 2025 w związku ze zmianami kwot dotacji, dochodów własnych oraz środków Fundusz Pomocy.

Przewodniczący obrad – zauważył, że projekt uchwały był omawiany na posiedzeniu Komisji. Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Rada Miejska w Reszlu podjęła Uchwałę w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Reszel na lata 2025-2037. Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik Nr 14 do niniejszego protokołu. W głosowaniu 15-za, 0-przeciw, 0-wstrzym. Uchwała otrzymuje Nr XIV/93/2025 i stanowi załącznik Nr 15 do niniejszego protokołu.

Ad. 6. 6)

Podjęcie uchwały w sprawie: zmiany budżetu gminy na 2025 rok.

P. Marta Gradzewicz – Skarbnik Gminy Reszel – przedstawiła projekt uchwały, poinformowała, że:

I. Dokonuje się zmian w planie dochodów i wydatków następująco:

1. Zwiększa się plan dochodów i wydatków w ramach środków Funduszu Pomocy z przeznaczeniem na realizację dodatkowych zadań oświatowych - pomoc obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego kraju o kwotę 14 321,00 zł

1) Dochody:

Dz. 758 - Różne rozliczenia - rozdz. 75814 - Różne rozliczenia finansowe /UG/ § 2100 – 14 321,00 zł środki z Funduszu Pomocy na finansowanie lub dofinansowanie zadań bieżących w zakresie pomocy obywatelom Ukrainy,

2) Wydatki

dz. 801 - Oświata i wychowanie - rozdz. 80101 – Szkoły podstawowe /ZSP/ gr. §§ 1400 – 7 979,78 zł wynagrodzenia i składki od nich naliczane, gr. §§ 1100 – 2 000,00 zł zadania statutowe.

- rozdz. 80104 – Przedszkola /ZSP/ gr. §§ 1400 – 3 576,22 zł wynagrodzenia i składki od nich naliczane, gr. §§ 1100- 500,00 zł zadania statutowe.

- rozdz. 80113 – Dowożenie uczniów do szkół /UG/ gr. §§ 1100 – 265,00 zł zadania statutowe.

Zgodnie z załącznikiem Nr 5 i 5a do niniejszej uchwały.

2. Zwiększa się plan dochodów i wydatków w ramach środków Funduszu Pomocy z przeznaczeniem na składki na ubezpieczenia zdrowotne - pomoc obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego kraju o kwotę 7 100,00 zł

1) Dochody:

Dz. 852 – Pomoc społeczna - rozdz. 85231 – Pomoc dla cudzoziemców /UG/ § 2100 – 7 100,00 zł środki z Funduszu Pomocy na finansowanie lub dofinansowanie zadań bieżących w zakresie pomocy obywatelom Ukrainy,

2) Wydatki

dz. 852 – Pomoc społeczna - rozdz. 85231 – Pomoc dla cudzoziemców /MOPS/gr. §§ 1100 – 7 100,00 zł zadania statutowe.

Zgodnie z załącznikiem Nr 5 i 5a do niniejszej uchwały.

3. W dz. 855 - Rodzina,

- rozdz. 85503 – Karta Dużej Rodziny zwiększa się plan dochodów i wydatków o kwotę 79,00 zł (dochody /UG/§ 2010, wydatki /MOPS/gr. §§ 1100) z przeznaczeniem dla gmin na realizację zadań związanych z przyznaniem Karty Dużej Rodziny - decyzja Nr FB 43/2025 Wojewody Warmińsko- Mazurskiego,

4. W dz. 801 - Oświata i wychowanie - rozdz. 80101- Szkoły podstawowe zwiększa się plan dochodów o kwotę 17 297,88 zł (dochody /ZSP/§ 0940) wpływy z rozliczeń/zwrotów z lat ubiegłych (między innymi nadpłaty z tyt. energii elektrycznej)
- rozdz. 80101- Szkoły podstawowe zwiększa się plan wydatków o kwotę 25 053,29 zł (dochody /ZSP/ gr. § § 1100 (Ś- 5 053,29 zł)- odpis na Zakładowy Fundusz Świadczeń Socjalnych, gr. § § 1100 (W- 20 000,00 zł) – realizacja zadań statutowych
 - rozdz. 80148- Stołówki szkolne i przedszkolne zwiększa się plan dochodów o kwotę 6 934,57 zł (dochody /ZSP/§ 0940)
 - rozdz. 80148- Stołówki szkolne i przedszkolne zwiększa się plan wydatków o kwotę 3 062,00 zł (wydatki /ZSP/§§ 1100 Ś)- odpis na Zakładowy Fundusz Świadczeń Socjalnych
 - rozdz. 80195 - Pozostała działalność zwiększa się plan dochodów o kwotę 1 077,27 zł (dochody /ZSP/§ 0940)
 - rozdz. 80195 - Pozostała działalność zwiększa się plan wydatków o kwotę 2 398,93 zł (wydatki /ZSP/§§ 1100 Ś)- odpis na Zakładowy Fundusz Świadczeń Socjalnych
 - rozdz. 80104 – Przedszkola zwiększa się plan wydatków o kwotę 1 837,56 zł (wydatki /ZSP/ gr. § § 1100 (Ś))- Odpis na Zakładowy Fundusz Świadczeń Socjalnych
5. W dz. 758- Różne rozliczenia finansowe - rozdz. 75814- Różne rozliczenia finansowe zwiększa się plan dochodów o kwotę 30 878,66 zł (dochody /UG/§ 0940) wpływy z rozliczeń/zwrotów z lat ubiegłych (między innymi nadpłaty z tyt. energii elektrycznej)
6. W dz. 754 - Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa - rozdz. 75416 - Straż gminna (miejska) zwiększa się plan wydatków o kwotę 612,52 zł (wydatki /UG/§§ 1100Ś) – odpis na Zakładowy Fundusz Świadczeń Socjalnych
7. W dz. 750 – Administracja publiczna - rozdz. 75023 – Urzędy gmin zwiększa się plan wydatków o kwotę 17 406,08 (wydatki /UG/ §§ 1100 Ś)- odpis na Zakładowy Fundusz Świadczeń Socjalnych
8. W dz. 852 - Pomoc społeczna - rozdz. 85203- Ośrodki wsparcia zwiększa się plan wydatków o kwotę 460,00 zł (wydatki /MOPS/§§ 1100 Ś)- odpis na Zakładowy Fundusz Świadczeń Socjalnych
- rozdz. 85219- Ośrodki pomocy społecznej zwiększa się plan wydatków o kwotę 3 215,00 zł (wydatki /MOPS/§§ 1100 Ś)- odpis na Zakładowy Fundusz Świadczeń Socjalnych
 - rozdz. 85228- Usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze zwiększa się plan wydatków o kwotę 1 837,00 zł (wydatki /MOPS/§§ 1100 Ś)- odpis na Zakładowy Fundusz Świadczeń Socjalnych
9. W dz. 855- Rodzina - rozdz. 85504- Wspieranie rodziny zwiększa się plan wydatków o kwotę 306,00 zł (wydatki /MOPS/§§ 1100 Ś)- odpis na Zakładowy Fundusz Świadczeń Socjalnych

10. W dz. 754- Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa - rozdz. 75412 - Ochotnicze straże pożarne zwiększa się plan dochodów i wydatków o kwotę 170 000,00 zł (dochody /UG/ § 6257, wydatki /UG/ §§ 1601) – Dostawa zestawu elektrycznych narzędzi hydraulicznych (nożyce, rozpieracze wraz z wyposażeniem) dla OSP Reszel” w ramach projektu pn. „Doposażenie w specjalistyczny sprzęt jednostek OSP w Jedwabnie oraz Reszlu” dofinansowanego z Priorytetu 2 Środowisko z zakresu Działania 2.7 Adaptacja do zmian klimatu (Typ projektu 3) programu regionalnego Fundusze Europejskie dla Warmii i Mazur na lata 2021-2027 współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego.

11. W dz. 758- Różne rozliczenia - rozdz. 75835- Rezerwa na uzupełnienie dochodów jednostek samorządu terytorialnego zwiększa się plan dochodów i wydatków o kwotę 81 827,00 zł (dochody /UG/§ 2750, wydatki /UG/ §§ 1400) zgodnie z pismem Ministra Finansów nr ST3.4751.6.2025.

II. Dokonuje się zmian w planie wydatków następująco:

Zm. 189,81 zł Zw. 189,81 zł

1. W Urzędzie Gminy w Reszlu

Zm. 189,81 zł Zw. 189,81 zł

1) zmniejsza się plan wydatków o kwotę 189,81 zł

- dz. 900- Gospodarka komunalna i ochrona środowiska - rozdz. 90002- Gospodarka odpadami komunalnymi gr. §§ 1100 – 189,81 (G) zł realizacja zadań statutowych

2) zwiększa się plan wydatków o kwotę 189,81 zł

- dz. 900 - Gospodarka komunalna i ochrona środowiska - rozdz. 90002- Gospodarka odpadami komunalnymi gr. §§ 1100 – 189,81 (Ś) zł realizacja zadań statutowych

III. Dokonuje się zmian w planie wydatków inwestycyjnych następująco:

1. Zmniejsza się plan wydatków inwestycyjnych w zadaniach:

- Zakup samochodu – 30 000,00 zł

2. Wprowadza się zadanie:

- Dostawa zestawu elektrycznych narzędzi hydraulicznych (nożyce, rozpieracze wraz z wyposażeniem) dla OSP Reszel” w ramach projektu pn. „Doposażenie w specjalistyczny sprzęt jednostek OSP w Jedwabnie oraz Reszlu” dofinansowanego z Priorytetu 2 Środowisko z zakresu Działania 2.7 Adaptacja do zmian klimatu (Typ projektu 3) programu regionalnego Fundusze Europejskie dla Warmii i Mazur na lata 2021-2027 współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego.

3. Plan wydatków inwestycyjnych na 2025 rok po dokonanych zmianach wynosi 12 747 759,07 zł, zgodnie z załącznikiem Nr 3 i 3a do niniejszej uchwały.

IV. Dokonuje się zmian w planie dochodów i wydatków związanych z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej i innych zadań zleconych odrębnymi ustawami w 2025 roku, zgodnie z załącznikiem Nr 4 do niniejszej uchwały.

V. 1. Dokonuje się zmian w dochodach i wydatkach na programy i projekty realizowane ze środków pochodzących z funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności oraz pozostałe środki pochodzące ze źródeł zagranicznych nie podlegających zwrotowi - w brzmieniu, jak załącznik Nr 6 do niniejszej uchwały.

2. Wprowadza się zadanie:

„Dostawa zestawu elektrycznych narzędzi hydraulicznych (nożyce, rozpieracze wraz z wyposażeniem) dla OSP Reszel” w ramach projektu pn. „Doposażenie w specjalistyczny sprzęt jednostek OSP w Jedwabnie oraz Reszlu” dofinansowanego z Priorytetu 2 Środowisko z zakresu Działania 2.7 Adaptacja do zmian klimatu (Typ projektu 3) programu regionalnego Fundusze Europejskie dla Warmii i Mazur na lata 2021-2027 współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego.

VI. Dokonuje się zmian w klasyfikacji budżetowej dochodów i wydatków w ramach Rządowego Programu rozwoju północno-wschodnich obszarów przygranicznych na lata 2024 – 2030 zgodnie z załącznikiem Nr 7 i 7a do niniejszej uchwały. Zmiana dotyczy rozdziału klasyfikacji budżetowej (dochody i wydatki było 01043 jest 01044)

VII. Dokonuje się zmian w planie przychodów i rozchodów załącznika Nr 7 - do uchwały Nr XI/63/2024 Rady Miejskiej w Reszlu z dnia 18 grudnia 2024 roku w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Reszel na 2025 rok – zgodnie z załącznikiem Nr 8 do niniejszej uchwały. Po dokonanych zmianach przychody wynoszą 4 699 119,44 zł, rozchody wynoszą 1 188 924,00 zł, zgodnie z załącznikiem Nr 8 do niniejszej uchwały. Budżet po dokonanych zmianach wynosi:

*- po stronie dochodów - 55 704 833,38 zł, z tego: dochody bieżące – 45 688 451,72 zł
dochody majątkowe – 10 016 381,66 zł*

*- po stronie wydatków - 59 215 028,82 zł, z tego: wydatki bieżące – 45 853 062,11 zł
wydatki majątkowe – 13 361 966,71 zł.*

Różnica pomiędzy dochodami i wydatkami stanowi deficyt budżetu gminy w wysokości 3 510 195,44 zł. Deficyt budżetu gminy wysokości 3 510 195,44 zł zostanie pokryty środkami:

- z niewykorzystanych środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu, wynikających z rozliczenia dochodów i wydatków nimi sfinansowanych związanych ze szczególnymi zasadami wykonywania budżetu określonymi w odrębnych ustawach w wysokości 1 766 566,75 zł,

- wolnymi środkami, o których mowa w art. 217 ust. 2 pkt. 6 uofp w wysokości 343 628,69 zł.

- kredytem, pożyczką w kwocie 1 400 000,00 zł

Przewodniczący obrad – zauważył, że projekt uchwały był omawiany na posiedzeniu Komisji. Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Rada Miejska w Reszlu podjęła Uchwałę w sprawie zmian w budżecie na 2025 rok. Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik Nr 16 do niniejszego protokołu. W głosowaniu 15-za, 0-przeciw, 0-wstrzym. Uchwała otrzymuje Nr XIV/94/2025 i stanowi załącznik Nr 17 do niniejszego protokołu.

Ad.7.

Sprawozdanie za rok 2024 z działalności Środowiskowego Domu Samopomocy typu A,B,C,D w Reszlu, stanowiące załącznik Nr 18 do niniejszego protokołu, Rada przyjęła do wiadomości.

Ad.8.

Sprawy różne.

- 1) **Przewodniczący obrad** - pozwolę sobie poruszyć 2 sprawy, które wpłynęły do urzędu. Pierwsze to pismo, które wpłynęło do Burmistrza Reszla, a które dotyczy prośby o ujęcie w budżecie Reszla na 2025 rok środków finansowych z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu samochodu osobowego typu suw w wersji oznakowanej dla funkcjonariuszy pełniących służbę w Komendzie Powiatowej Policji w Kętrzynie. Komenda w Kętrzynie proponuje zakup w proporcji 50 x 50 i łączna kwota takiego zakupu to jest około 110.000 zł. Taka prośba do pana Burmistrza wpłynęła i tą prośbą, chciałem się tutaj z Państwem podzielić.
- 2) **Przewodniczący obrad** - natomiast druga sprawa, którą chciałem poruszyć, dotyczy sprawy zgłoszonej tak naprawdę przez radną Katarzynę Ślimak, która poruszyła taką kwestię anonimizacji skarg, wniosków, petycji, które trafiają do nas, ponieważ często posługiwaliśmy się tylko inicjałami lub też inicjałem takich osób. Dostaliśmy wykładnię prawną, pozwolę sobie tutaj, w części ją zacytować: "dane osobowe osób fizycznych niepublicznych podlegają szczególnej ochronie, ich imiona i nazwiska nie mogą być ujawniane publicznie, na przykład podczas obrad sesji Rady Gminy. Do rozpatrzenia skargi wystarczy informacja o jej treści, bez konieczności podania nazwisk skarżących. Nieco inaczej jest wobec osób pełniących funkcje publiczne. One mają prawo do prywatności, ale jest ono ograniczone w zakresie ich działalności publicznej. Dane osób pełniących funkcje publiczne mogą być upubliczniane, jeśli są związane z ich działalnością publiczną. Dotyczy to również informacji o wykonywaniu funkcji, a także skarg i wniosków, jeśli są związane z pełnieniem funkcji publicznej". To tak w ramach wyjaśnienia tego, dlaczego czasem rozpatrując wnioski, skargi czy petycje nie podajemy danych osobowych osób, które takie pisma do nas piszą.
- 3) **Radna Jolanta Grzyb** - chciałam z Państwem podzielić się taką miłą informacją, którą otrzymałam dzisiaj. A decyzja w tej sprawie zapadła wczoraj, 18 marca br. Warmińsko-mazurski Wojewódzki Konserwator Zabytków z Olsztyna, Pan Mirosław Jonakowski pozytywnie rozpatrzył wniosek Towarzystwa Miłośników Reszla i Okolic i przyznał dotację w wysokości 100.000 zł na konserwację bramy wraz z polichromowanymi niszami w Bezlawkach. Brama i fragment muru, które

są przedmiotem dotacji, to zabytki wyjątkowe w skali naszego kraju, są częścią ogrodu okalającego dawny zamek krzyżacki z XIV wieku, pełniący dziś funkcję kościoła katolickiego. Brama zachowana jest w oryginalnym kształcie z XVI wieku. Wokół niej jest mur, który w dużej części zarośnięty jest samosiewką, głównie bluszczem, która rozsadza jego strukturę. Zbudowany jest z kamienia polnego, łączonego z zaprawą wapienno-piaskową. Na całym murze występują ubytki, spoinowanie jest wykruszone i wypłukane, a polne kamienie bez dobrej przyczepności. Dawny zamek, a dziś kościół w Bezlawkach jest jednym z paru wyjątkowych zabytków w naszej gminie. Mówimy, że jest to miejsce magiczne, kto raz tam trafi, to zawsze wraca. Od paru lat działania Towarzystwa Miłośników Reszla i Okolic na rzecz ochrony zabytków w gminie Reszel są wspierane przez Urząd Ochrony Zabytków w Olsztynie. Dzięki dobrym decyzjom poprzedniego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków, pana Dariusza Bartona obecnego pana Mirosława Jonakowskiego i przyznaniem dotacji w latach 2021, 2022 i 2023 odnowione zostały 3 kapliczki różańcowe z początku XVIII wieku, a w 2024 roku wykonana dokumentacja konserwatorska bramy i fragmentu muru okalającego dawny zamek w Bezlawkach. Doceniamy życzliwość i jesteśmy bardzo wdzięczni za finansową pomoc. Przyznana kwota nie jest wystarczająca na wykonanie określonych w programie prac, ale Towarzystwo oferuje wsparcie finansowe i tu muszę podziękować bardzo licznym darczyńcom oraz wsparcie rzeczowe w postaci sprzętu i fizyczne w postaci wolontariatu głównie członków naszego stowarzyszenia. W Bezlawkach od 2017 roku, z wyłączeniem czasów pandemii odbywają się co roku koncerty muzyki dawnej z udziałem wysokiej klasy artystów. Cieszą się dużym zainteresowaniem. Kościół zawsze pęka w szwach. Organizatorem tych koncertów do tej pory było Towarzystwo Miłośników Reszla i okolic. W bieżącym roku koncert również się odbędzie, ale tym razem pod patronatem pana Burmistrza, organizatorem będzie Miejski Ośrodek Kultury w Reszlu. Tak, przepraszam bardzo, czyli to już drugi rok koncert w Bezlawkach odbywa się pod patronatem pana Burmistrza, dzięki finansowemu wsparciu wspaniałej współpracy, jak zwykle z Miejskim Ośrodkiem Kultury w Reszlu. W tym roku już to jakby w dużej części spada na Dom Kultury, ale nasze Towarzystwo oczywiście nadal w miarę swoich możliwości będzie wspierało organizacyjnie te działania. Także dziękuję bardzo. Chciałam się podzielić tą miłą informacją, bo jest to naprawdę wyjątkowa decyzja naszego konserwatora, nawet pod kątem kwoty, jaką konserwator miał do dyspozycji, bo wniosków z tego co zauważyłam, to było ponad 70. 17 tylko podmiotów dostało dotacje. Konserwator miał tylko 500 parę tys. do podziału, a z tego nasze Stowarzyszenie dostało największą kwotę bo 100.000 zł. Oczywiście to się przekłada na korzyść dla gminy, dla Reszla, dla przyszłych pokoleń.

Przewodniczący - gratulacje za skuteczność działań i za pozyskane środki. Oby tak dalej. Zresztą to nie pierwszy raz, kiedy Towarzystwo skutecznie przyciąga środki do siebie.

- 4) **Radna Daria Crimella** - chciałam zapytać, ponieważ ostatnio mieszkańcy bardzo się skarżyli na ten pokaz fajerwerków, który odbył się nie wiadomo, czy na zamku, czy na ulicy Podmiejskiej, czy gdzieś, pytają, czy było na to jakieś pozwolenie, czy ktoś ich uprzedził o tym, ponieważ zwierzęta znowu były w głębokim stresie i czy ktoś zabezpieczył ten pokaz fajerwerków.

Burmistrz Reszla - dokładnie 21 lutego wpłynęło podanie na podstawie § 2 pkt 2 Rozporządzenia nr 1 Wojewody warmińsko-mazurskiego z dnia 21 października

2013 roku w sprawie ograniczenia używania wyrobów pirotechnicznych na terenie województwa warmińsko-mazurskiego, zawiadamiam, że w dniu 15 marca 2025 roku w godzinach od 20 do 21 odbędzie się pokaz fajerwerków. I drodzy państwo i żeby było tak do wiadomości, dostał Komendant Komisarzatu Policji i Komendant Powiatowej Straży Pożarnej w Kętrzynie. Drodzy Państwo ja przeczytam może § 2 Rozporządzenia, który mówi, że podczas imprez okolicznościowych nie obowiązuje zakaz używania, dokładnie to brzmi tak. Rozporządzenie numer 1 Wojewody warmińsko-mazurskiego mówi tak, że w sprawie ograniczenia używania wyrobów pirotechnicznych na terenie województwa warmińsko-mazurskiego na podstawie artykułu 60. ust. i tak dalej administracji rządowej w celu § 1 mówi, że w celu ochrony życia, zdrowia i mienia oraz zapewnienia porządku spokoju i bezpieczeństwa publicznego wprowadza się zakaz używania wyrobów pirotechnicznych, widowiskowych, na których nabywanie, przechowywanie i używanie nie jest wymagane pozwolenie w miejscach lub obiektach publicznych na terenie województwa warmińsko-mazurskiego i tu później jest § 2 tak, czyli podczas imprez okolicznościowych po uprzednim pisemnym zawiadomieniu co najmniej 40 godzin przed planowanym użyciem wyrobów pirotechnicznych. Powiadamia się właściwego terytorialnego Wójta, Burmistrza lub Prezydenta Miasta, Komendanta Policji, Komendanta Powiatowej Straży Pożarnej. To jest tylko zawiadomienie, bo nie obowiązuje ten zakaz z punktu 1, jeżeli zostanie wykonane na 48 godzin takie zawiadomienie i to zawiadomienie wpłynęło 21 lutego.

Radna Daria Crimella - w takim razie, jeżeli to zawiadomienie przyjdzie te 48 godzin przed, czy można jakąś informację z gminy na Facebooku, zamieścić, żeby mieszkańcy wiedzieli, że taki pokaz się odbędzie i zabezpieczyli te swoje zwierzaki.

Burmistrz Reszla - jak najbardziej. Dziękuję za informację. Jakby no zawiadomienie jest, wszystko jest legalne także, ale tak jak najbardziej. Jeżeli takie zawiadomienie wpłynie, postaramy się informować o tym wydarzeniu oczywiście na stronach naszej gminy.

- 5) **Radna Daria Crimella** - jeszcze jedna sprawa odnośnie segregacji odpadów, czy jest możliwość umieszczenia pojemników na tekstylia w jakiś punktach takich najważniejszych w Reszlu, żeby ludzie nie musieli do PSZOKu chodzić, bo wyrzucają w różnych miejscach niestety.

Burmistrz Reszla - 9 miejsc jest wyznaczonych i będą ustawione pojemniki.

Sekretarz Gminy - w niektórych gniazdach będą ustawione pojemniki na tekstylia, także mieszkańcy zostaną zawiadomieni, w których to miejscach będzie.

Burmistrz Reszla - Drodzy państwo jest jeszcze jeden pomysł, ale o tym pomysle tak naprawdę nie wiem, czy teraz mogę powiedzieć. Lepiej nie, ale myślę, że w najbliższych dniach zostaniecie poinformowani, o trochę innej formie zbioru tekstyliów.

- 6) **Radna Daria Crimella** - jeszcze jedna sprawa taka trochę dłuższa, przygotowałam sobie na piśmie..Nie chciałabym wprowadzać jakiegoś niepokoju, ale wiemy, w jakiej sytuacji geopolitycznej znajdujemy się i co dzieje się na świecie, jakich przywódców mamy 2 największych mocarstw. Wszyscy mamy świadomość, że wzrastają wydatki na obronność kraju i tym samym warto pochylić się nad kwestią przygotowania gminy i miasta, nad sytuacją zagrożenia zewnętrznego, a tym

samym powinniśmy wszyscy jako radni mieć wiedzę, czy w naszej miejscowości istnieją schrony lub miejsca schronienia dla ludności cywilnej. Jeśli tak, to gdzie one są i czy są zaopiekowane i zdadne do użytku? Czy gmina posiada aktualny plan zarządzania kryzysowego, który uwzględnia ewentualność konfliktu zbrojnego lub innego zagrożenia? Jakie działania podejmuje gmina w celu zapewnienia bezpieczeństwa mieszkańcom w przypadku zagrożenia? Czy planowane są inwestycje w infrastrukturę ochronną, takie jak budowa schronów lub modernizacja istniejących? Czy mieszkańcy są informowani o lokalizacji schronów i procedurach postępowania w sytuacji zagrożenia? Może jakaś akcja w tym obszarze, czy istnieje aplikacja lub strona internetowa, gdzie można znaleźć informacje na temat schronów i miejsc schronienia w naszej okolicy? Jest taka ogólnokrajowa, ale bardzo niestety ograniczona i ciężko w niej cokolwiek znaleźć i czy gmina współpracuje z innymi służbami, takimi jak Straż Pożarna w celu przygotowania służb gminnej i ludności cywilnej na ewentualne zagrożenia?

Burmistrz Reszla - fajnie, że jest napisane to na papierze, prosiłbym zostawić to u przewodniczącego. Pozwoli Pani, że odpowiemy na piśmie, dobrze?

Radna Jolanta Grzyb - jako przewodnicząca komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Bezpieczeństwa Publicznego, planuje na najbliższym posiedzeniu komisji omówienie tych tematów też w obecności pracownika ratusza, urzędu gminy odpowiedzialnego za zarządzanie kryzysowe.

- 7) **Radna Katarzyna Ślimak** - Szanowni Państwo, tutaj już temat gospodarki odpadami został troszkę poruszony przez pana Burmistrza, teraz przez koleżankę Radną Darię. Mianowicie chciałabym poinformować, że na posiedzeniu komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska był poruszony ten temat. W naszym zamierzeniu miało być to jedno spotkanie, w którym sobie omówimy szczegóły i doprecyzujemy pewne zadania, natomiast okazało się, że problemów związanych z gospodarowaniem odpadami i od razu nadmienię, że problem nie dotyczy tylko i wyłącznie naszej gminy. Co nie zmienia faktu, że to, że większość gmin w Polsce ma znaczny problem, szczególnie z dodatkowymi obowiązkami nakładanymi na nas, to i tak powinniśmy się tym tematem zająć dość dogłębnie, ponieważ docelowo może się okazać, że będzie to bardzo duży koszt nie tylko dla mieszkańców, ale również dla budżetu. W związku z czym tak jak powiedziałam myślałam, że to będzie jednorazowe spotkanie, przy czym się okazało, że są punkty, które wymagają szerszego omówienia. Najprawdopodobniej przyjmujemy jednak formułę spotkań. Tutaj już z panią prezes rozmawiałam i chyba bardziej niekoniecznie w postaci komisji, omawiania tego na komisji, ale pewne założenia wypracujemy na spotkaniach po prostu takich nieformalnych, nie ogłaszanych, a później będziemy przedstawiać te rzeczy. Problemem jest to, że większość, to znaczy spora część odpadów biodegradowalnych jest wrzucana do kontenerów w plastikowych reklamówkach. W związku z czym uczulamy naszych mieszkańców, że wrzucając bio odpady do kontenera, jeżeli to nie jest w specjalnie dedykowanym opakowaniu, to po prostu musimy ten worek opróżnić i worek wyrzucić do pojemnika żółtego. Co do tekstyliów pojawił się główny problem i o tym akurat nie rozmawialiśmy na poniedziałkowej komisji, aczkolwiek też chciałabym zaznaczyć, że zbieranie odpadów tekstylnych przez gminę dotyczy tekstyliów, których nie możemy już użyć ponownie. To nie są kontenery, które będą wystawione na to, abyśmy bluzkę, która nam się znudziła, wyrzucili do tego kontenera. Tylko to jest kontener do którego mamy wyrzucić bluzkę, która jest podarta i nie nadaje się po prostu do

użytkowania. Żeby się nagle nie okazało, że kontenery w ciągu 2 tygodni czy 2 dni zostaną wypełnione, ponieważ zrobimy sobie porządki w szafach, a zniknęły na dzień dzisiejszy kontenery z PCK w związku, z czym nie mamy tego, nie możemy ich tam przekazać. Więc gorąca prośba do wszystkich Państwa, również do naszych słuchaczy z dnia dzisiejszego, żebyśmy jednak przekazali dalej tę informację. Kontenery na tekstylia, które się znajdują na terenie gminy nie są na ubrania, które nam się znudziły. Na te ubrania w najbliższym czasie pojawi się nowe rozwiązanie, więc pozwólmy sobie na chwilę cierpliwości i za kilka miesięcy będziemy wiedzieli dokładnie, co mamy z tym zrobić i jak to zrobić, żeby się nagle nie okazało, że gmina będzie dopłacała sporo pieniędzy do utylizacji tych odpadów tekstylnych. I w najbliższych dniach ustalimy gdzieś robocze nasze spotkania odnośnie dalszego postępowania w sprawach rozwiązań, dobrych rozwiązań dla naszej gminy, abyśmy jako mieszkańcy nie musieli coraz więcej pieniędzy za wytwarzane przez nas odpady płacić. Jak również aby nasza gmina, budżet gminy nie był dodatkowo obciążony kosztami w tym temacie.

Radny Grzegorz Jaruga - tutaj warto też dodać do informacji, jaką przedstawiła Radna Katarzyna. Co się dzieje z ceną na bramie, jeżeli chodzi o biodegradowalne odpady. Jeśli są prawidłowo segregowane, to cena za tonę jest 490 zł. Jeśli pracownik przyjmujący odpady zauważy, że odpady są razem z tymi torbami, tymi z dyskontu to cena jest razy 2. Także Szanowni Państwo, proszę przekazywać mieszkańcom, żeby starali się opróżniać odpady po prostu z tych reklamówek i wrzucać bez tej folii.

- 8) **Radny Leszek Kuszczak** - temat związany ze śmieciami jest bardzo, że tak powiem nośny i bulwersujący. Doszło tutaj podczas komisji do różnego rodzaju nawet rozmów, które wyglądały jakby kłótnie. Niemniej jednak w uzupełnieniu tego, co powiedzieli tutaj moi przedmówcy. Chodziło mi jeszcze o to, żeby uczulić wszystkich o tym, że powinniśmy się edukować w tym temacie. Jest to cały czas rzecz dla nas nowa i tutaj bym prosił również pana Burmistrza, aby wyasygnować środki i poprawić chociażby czytelność strony internetowej lub możliwość przekazywania pewnych informacji odnośnie segregacji śmieci na stronie miejskiej, gdyż mieszkańcy skarżą się jednak że strona WPK, czyli naszego przedsiębiorca miejskiego jest mało czytelna. Cóż, na koniec edukujmy się w tej kwestii wszyscy, bo finalnie przykład tutaj dał kolega Jaruga, że można w ten sposób oszczędzić wiele środków lub przeznaczyć je na inne działania.

Burmistrz Reszla - Panie radny, ma Pan rację z czytelnością jest różnie tej strony, ale do tej pory działania WPKu zmierzały trochę w innym kierunku i wszystkie środki były przeznaczone na te działania, ale popracujemy nad tym, żeby to było bardziej czytelne i funkcjonalne i do tego jeszcze dodam drodzy państwo, że są formy, jeżeli chodzi o tekstylia. i odbiór tych, które też jakby są poza gminą, różnego rodzaju firmy, przesyłkowe, które się już tym zajęły i przyjmują z chęcią za darmo. Także można sprawdzić i też jakby to wysłać w świat.

Radna Jolanta Grzyb - myślę, że jeszcze powinniśmy troszeczkę popracować nad takim systemem zachęt dla mieszkańców, polegającym na ograniczeniu tych odpadów. Dzisiaj akurat dostałam taką informację, że w niektórych miejscowościach stosowana jest zachęta do ograniczania odpadów bio poprzez finansową zachętę dla osób, które mają kompostowniki. Ludzie, którzy mają kompostowniki płacą mniej. Chodzi mi generalnie o tą formę zachęty, tak samo jak z tymi tekstyliami to ta odzież, która jest jeszcze zdatna do użytku, tylko nam się

znudziła, tak jak tu Kasia mówiła. No to warto byłoby zorganizować jakieś miejsca, gdzie można było tą odzież oddawać, przekazywać komuś, wymieniać się z kimś, żeby jak najmniej tych tekstyliów trafiało na wysypisko.

- 9) **Radny Leszek Kuszczak** - Panie Burmistrzu, ja zdaję sobie sprawę jakimi, że tak powiem budżetami dysponujemy w kwestiach związanych z między innymi w naszej spółce miejskiej. No niemniej jednak uczulałbym, aby ten przykład, tej strony internetowej, ja bym to potraktował jako coś szerszego, czyli edukację. Chciałbym, żeby potraktowano to działanie jako inwestycje, która docelowo przyczyni się do oszczędności.

Burmistrz Reszla - Panie Radny, ma Pan rację, pracujemy nad tym i obiecuję, że będzie to funkcjonowało, tylko dajcie jeszcze chwilę. Wszystko jest związane z pieniędzmi. Ma pan rację, to sukcesywnie na dalszy etap pracy też będzie wpływało.

- 10) **Radna Jolanta Grzyb** - panie Burmistrzu, mieszkańcy proszą o spotkanie z panem Burmistrzem. było już jedno spotkanie, bardzo udane, zresztą, bardzo ciekawe i mieszkańcy byli bardzo zadowoleni. Wspominają o tym, że chcieliby jeszcze w jakimś czasie się z panem Burmistrzem, spotkać, żeby móc tak swobodnie porozmawiać o wszystkim, co ich boli, co ich cieszy.

Burmistrz Reszla - jak najbardziej będzie to kontynuowane. Faktycznie, jakby mówiliśmy, że tam raz na 3 miesiące będziemy to robić i ja podtrzymuję tą deklarację, tylko ja mam taki grafik, że ciężko mi jest gdzieś wbić, a musimy to rozpropagować, bo nie możemy powiedzieć z dnia na dzień, że robimy spotkanie, bo nikt nie przyjdzie. Więc trzeba to odpowiednio wcześniej, ale tak będziemy to robić i kontynuować.

- 11) **Radny Leszek Kuszczak** - chciałbym też zaapelować do mieszkańców, do naszych wyborców, że funkcjonuje coś takiego jak również spotkania z radnymi. Grafik jest dostępny, wywieszony. Serdecznie zachęcam do spotkania, rozmowy, konstruktywnych jakiś zapytań.

Burmistrz Reszla - jak już poszło, że są radni mają dyżur, to drodzy Państwo, w każdy poniedziałek ja tak samo przyjmuję. Zapraszam, jestem otwarty, a nawet jeżeli, no bo to są wyznaczone godziny, ale jeżeli ktoś naprawdę chce ale jeżeli ktoś naprawdę chce to też z chęcią przyjmę.

- 12) **Radna Jolanta Grzyb** - odniosę się do tych spotkań z radnymi, do tych dyżurów radnych i też bardzo zachęcam do tego, żeby na takie dyżury przychodzić, żeby rozmawiać z radnym i muszę powiedzieć, że te rozmowy naprawdę mają taki wymierny efekt. Każda prośba, każdy wniosek jest rozpatrzony. Osoba, która z tym wnioskiem się zgłasza, otrzymuje odpowiedź. Nawet powiem szczerze, że byłam zaskoczona, bo jestem nową radną, bez doświadczenia wcześniejszego. Byłam zaskoczona, że to tak dobrze działa, że nawet pisma są kierowane do konserwatora zabytków, jeśli to dotyczy na przykład zabytku z kwestii związanej z ochroną zabytków czy do Zarządu Dróg Wojewódzkich, czy tutaj Zarządu Dróg Powiatowych. W każdym bądź razie naprawdę to, o czym rozmawiacie z radnymi jest traktowane poważnie. I te sprawy są omawiane i rozpatrywane także bardzo zachęcam, żeby przychodzić i rozmawiać.

13)Radny Grzegorz Jaruga - zwróciła się do mnie jedna z mieszkank Reszla. Zapytanie jest związane panie Burmistrzu, z tym, czy byłaby możliwość, żeby przygotować rozkład jazdy autobusów czy transportu publicznego z Olsztyna do Biskupca, żeby znowu skorelować z tymi autobusami, które jadą do Reszla? Pani nie ma internetu, albo nie umie poszukać. Może by była taka możliwość, żeby pomóc tutaj.

Burmistrz Reszla - urząd jest otwarty, jakby tutaj te rozkłady też z chęcią udostępnimy, ale przypomnę, że nie ma jakby bezpośredniego połączenia z Olsztynem, tak, że to trzeba przez przesiadkę robić w Biskupcu.

14)Radna Katarzyna Ślimak - tak na koniec odnośnie tych autobusów, chciałabym tylko i wyłącznie powiedzieć, że skomunikowanie busów z pociągiem do Olsztyna osobiście wiedziałam, że takowe jest. Autobus przyjeżdża kilka minut po tym, jak pociąg przyjeżdża do Sątóp z Olsztyna, czyli wtedy mieszkańcy przyjeżdżający do Sątóp mogą wsiąść w busa i dostać się dalej chociażby do Reszla. I tak samo działa w drugą stronę, czyli przed przyjazdem pociągu busy są, dojeżdżają, więc już ten temat z brakiem komunikacji, z tym naszym wykluczeniem powoli się troszeczkę rozwiązuje. Aczkolwiek apel do mieszkańców, korzystajmy z tych busów, bo jeżeli nie będziemy z nich korzystać, to one po prostu któregoś dnia znikną i znowu się stanie raban, że busów nie ma. Jeżeli będzie bus jeździł z powietrzem w środku, to wcześniej czy później będzie musiał zniknąć z rozkładu. Więc starajmy się naprawdę może troszeczkę przyczynić się też do poprawy środowiska, zamiast jedna osoba za kierownicą, jeżeli jest taka możliwość, korzystajmy z transportu, który publicznie mamy udostępniony.

15)Radna Jolanta Grzyb - czy wiemy jak dużo osób jeździ tymi autobusami, czy mamy już jakieś informacje jakim cieszy się to zainteresowaniem, czy nie?

Burmistrz Reszla – nie są to na dzień dzisiejszy pełne informacje, ale jednym z najsłabszych takich połączeń to jest połączenie do Korsz, które jakby no nie ma tam w ogóle chętnych. Nie wiemy tak naprawdę, dlaczego tak jest, ale nad tym pracujemy i zobaczymy. No pracujemy też nad promocją.

Ad. 9. Zamknięcie obrad.

Przewodniczący obrad – w związku z wyczerpaniem porządku obrad podziękował wszystkim za udział i zamknął obrady XIV-ej Sesji Rady Miejskiej w Reszlu.

Protokolowała :

Danuta Prusinowska

Przewodniczący obrad :

Andrzej Adamiak